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Postavke kod prelaska plaćanje PDV-a po naplaćenom, 
umjesto po ispostavljenom računu od 1. siječnja ʹͲͳ5. 

1. Uvod 

 

Od ϭ. siječŶja ϮϬϭϱ. godiŶe povećava se visiŶa godišŶjeg prihoda za plaćaŶje PDV-a po naplati kod obrtnika s dva na 

tri ŵilijuŶa kuŶa prihoda godišŶje. Također svim subjektima malog gospodarstva (s ukupŶiŵ godišŶjiŵ priŵiĐiŵa do 
3 milijuna HRK - bez PDV-a) oŵogućit će se plaćaŶje PDV-a po naplaćeŶoŵ, uŵjesto po ispostavljeŶoŵ račuŶu. To će 
utjeĐati Ŷa oko ϭϰϬ tisuća oďrtŶika i ŵalih poduzetŶika, oďvezŶika PDV-a kojiŵa će se olakšati poslovaŶje i oŵogućiti 
ďolja likvidŶost, a tiŵe i redovito plaćaŶje radŶika, podŵirivaŶje oďveza preŵa doďavljačiŵa i plaćaŶje PDV-a iz 

vlastitih sredstava, umjesto kreditima. 

 

Da ďi se ŵogao koristiti taj sustav, potreďŶo je ispuŶjavati i određeŶe porezŶe uvjete. Najčešće je to podŵireŶje svih 
dugovanja za javna davanja ili za PDV iz razdoblja koje prethodi ulasku u sustav ili sklopljeŶi sporazuŵ o ŶačiŶu i roku 
u kojeŵ će to ďiti učiŶjeŶo. 
PoduzetŶik Ŷe sŵije ďiti evideŶtiraŶ kao prekršitelj propisa ili kažŶjavaŶ za prestupe vezaŶe uz oďvezu PDV-a. Pritom 

poduzetŶik doďrovoljŶo odlučuje hoće li ga priŵjeŶjivati. 
 

Taj sustav stoga pogoduje poduzetŶiĐiŵa koji kupĐiŵa odoďravaju dulje rokove plaćaŶja i kod kojih se zŶatŶo 
razlikuju rokovi plaćaŶja račuŶa doďavljačiŵa od rokova Ŷaplate račuŶa od kupaĐa. 
Sustav, ŵeđutiŵ, Ŷije toliko koristaŶ poduzetŶiĐiŵa čije se isporuke plaćaju odŵah po prodaji ;Ŷpr. trgovĐiŵa u 
maloprodaji i ugostiteljima kada izlazni PDV nastaje odmah po prodaji, ali nemaju pravo odbitka pretporeza dok ne 

plate račuŶe doďavljačiŵaͿ, oŶiŵa koji iŵaju više ulazŶog od izlazŶog PDV-a i onima koji imaju kontinuirani tijek 

isporuka.
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2. Promjene u Ritam Formsu 

Dosad se kŶjižeŶje račuŶa  ;ulazŶih i izlazŶihͿ kod ŵalih poduzetŶika oďavljalo kroz dvije kŶjige ;ulazŶu i izlazŶu 
kŶjiguͿ kod kojih se oďaveza plaćaŶja odŵah provodila. Preciznije  rečeŶo, stavke su odŵah ulazile u PDV oďrazaĐ, 
ŵakar faktura ŵožda Ŷije ŶaplaćeŶa, te je slijedoŵ toga odŵah Ŷastajala oďaveza plaćaŶja PDV-a po ŵjesečŶoŵ 
PDV obrascu. 

Izmjenom zakona, korisŶiĐi koji se odluče prijeći Ŷa Ŷovi ŶačiŶ rada, u sustavu RF moraju koristiti nove dvije knjige 

(„Ulazna knjiga - ne ulazi u PDV obrazac“ i „Izlazna knjiga – ne ulazi u PDV obrazac“). Te dvije nove knjige  trebaju biti 

tako postavljeŶe da Ŷe popuŶjavaju PDV oďrazaĐ, ali isto tako ŵoraju iŵati vezu Ŷa postojeće ulazŶe i izlazŶe kŶjige 
kod kojih se dosada popunjava sekcija PDV-a. 

Promjena se mora oďaviti i kod defiŶiĐija kŶjižeŶja, veze izŵeđu dokuŵeŶata i kŶjiga račuŶa. DosadašŶje veze 

dokumenata  i kŶjiga račuŶa treďa proŵijeŶiti  Ŷa Ŷovo ŶapravljeŶe kŶjige, i to saŵo  u slučajeviŵa kad se 
zadovoljavaju uvjeti: 

 TuzeŵŶi račuŶi 
 Postoji automatsko kŶjižeŶje 

 

 

 

Tako se u sustavu promjene trebaju napraviti kod modula:  

 Maloprodaja 

 Veleprodaja  

 Materijalno 

 Proizvodnja 

 Usluge 

 Servis 

 

Npr., kod priŵki tipa račuŶa „za račun Rϭ“ trebamo postaviti novokreiranu ulaznu knjigu, kod otpremnica koje imaju 

tip „PDV oďračunat“ i kod račuŶa usluga trebamo postaviti novokreiranu ulaznu knjigu,…. 
 

Kod saŵe izrade dokuŵeŶata treďa pripaziti Ŷa tip račuŶa! 

 

NakoŶ plaćaŶja potreďŶo je ručŶo kŶjižiti prijenos  s konta na konto (s pretporeza na obaveze PDV-a). 

 

Napomena: 

Ukoliko se ŶakŶadŶo odlučite  Ŷa prelazak s oďračuŶa PDV-a po izdaŶoŵ račuŶu Ŷa oďračuŶ PDV-a po ŶaplaćeŶoŵ 
račuŶ. Isto to je ŵoguće Ŷapraviti za oŶa razdoďlja za koje Ŷije predaŶ PDV oďrazaĐ. Za detalje vidi točku ϳ. 
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3. Knjige računa, PDV ȋkatalog, postavke od Ͳͳ.Ͳ7.ʹͲͳ͵. godineȌ 

3.1. Ulazna knjiga - ne ulazi u PDV obrazac 

U modulu Katalozi/Knjige računa/ Knjige računa, PDV ;postavke od Ϭϭ.Ϭ7.ϮϬϭϯ. godineͿ odaberemo kreiranje nove 

ulazne knjige: 

 

Popunjavanje novo kreirane ulazne knjige: 

 Naziv: definirati po volji, naziv u primjeru je sugestivan  

 Vrsta knjige: odabrati „Ulaz“ 

 Grupa odabrati: „HR (tuzemstvo)“ 

 Tip knjige:  odabrati „Ne ulazi u PDV (R2)“ 

 Vezna knjiga: odabrati onu ulaznu knjigu koja nam je dosad služila za popuŶjavaŶje PDV oďrasĐa 

 Vezna izlazna knjiga: ostaviti prazno 

 Knjiga URA: ozŶačiti kućiĐe ϭϲ, ϭϰ, ϭϮ 

 PDV obrazac: Ŷe ozŶačavati 
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3.2. Izlazna knjiga - ne ulazi u PDV obrazac 

U modulu Katalozi/Knjige računa/ Knjige računa, PDV ;postavke od Ϭϭ.Ϭ7.ϮϬϭϯ. godine) odaberemo kreiranje nove 

izlazne knjige: 

 

Popunjavanje novo kreirane izlazne knjige: 

 Naziv: definirati po volji, naziv u primjeru je sugestivan  

 Vrsta knjige: odabrati „Izlaz“ 

 Grupa odabrati: „HR (tuzemstvo)“ 

 Tip knjige:  odabrati „Ne ulazi u PDV (R2)“ 

 Vezna knjiga: odabrati onu izlaznu kŶjigu koja Ŷaŵ je dosad služila za popuŶjavaŶje PDV oďrasĐa 

 Knjiga IRA: ozŶačiti kućiĐu „U tuzemstvu (14)“ 

 PDV obrazac: Ŷe ozŶačavati 
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4. Veze dokument – knjiga računa 

U modulu Financijsko/DefiniĐija knjiženja/DefiniĐije knjiženja – knjige računa potreďŶo je da uŵjesto postojećih 
ulaznih i izlaznih knjiga postavimo nov kreirane knjige: 

Tako Ŷpr. za veleprodajŶu priŵka kalkulaĐiju koja iŵa tip račuŶa“PDV oďračunat ;RϭͿ“  uŵjesto postojeće knjige koja 

je imala definirane polja za PDV obrazac: 

 

Postavljamo  novo kreiranu ulaznu knjigu: 
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SličŶo i kod izlazŶih dokuŵeŶata, Ŷpr. za veleprodajŶu otpreŵŶiĐu račuŶ koja iŵa tip račuŶa“PDV oďračunat“  

uŵjesto postojeće kŶjige koja je imala definirane polja za PDV obrazac: 

 

Postavljamo novo kreiranu izlaznu knjigu: 

 

 

5. Izrada dokumenta 

Kod ulazŶih račuŶa ; priŵke kalkulaĐijeͿ staŶdardŶo ŵoraŵo pripaziti da li Ŷaŵ je ispostavljeŶi račuŶ doďavljača 
iŵao oďračuŶat PDV ili Ŷe.  
Kod izrade izlazŶih račuŶa, puŶo je ďitŶija proŵjeŶa da i dalje koristiŵo tip račuŶa „PDV oďračunat“, ali kako smo 

prethodŶo defiŶirali da ide u Ŷovu kŶjigu, tiŵe je to riješeŶo. 
 

6. Ručno preknjižavanje s konta na konto 

U modulu Financijsko/Temeljnica otvorimo temeljnicu. Ako ne postoji, prethodno koristite automatizirano 

formiranje temeljnica. U temeljnici  trebamo ručŶo kŶjižiti prijenos  s konta na konto ŶakoŶ plaćaŶja račuŶa. 
Kako se dokuŵeŶti kŶjiže autoŵatizŵoŵ, a teŵeljŶiĐe Ŷastale autoŵatskiŵ kŶjižeŶjeŵ se Ŷe sŵiju ŵijeŶjati, 
potrebo je tu temeljnicu dopuniti s nova dva retka. U jedŶoŵ retku će ďiti u ŶegativŶoŵ izŶosu  koŶto s kojeg 
skidamo iznos, a u drugom retku konto na kojeg stavljamo iznos. 
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7. Retroaktivna primjena novih postavki 

U modulu Financijsko/ Definicija knjiženja/Definicije dokumenti – knjige računa  uvedeŶa akĐija koja oŵogućava da 
se retroaktivŶo priŵjeŶe postavke, ukoliko poduzeće ŶakŶadŶo odluči prijeći s jedŶe vrste oďračuŶa Ŷa drugi. 
 

 

Potrebno je prvo pozicionirati na željeŶi redak. 

Nakon toga klikom na akciju „Primjeni postavku na podatke“, otvara se forma: 

 

Ukoliko je PDV oďrazaĐ već zaključeŶ, sustav će prikazati upozoreŶje: 

 

U suprotŶoŵ, sustav će prikazati poruku: 
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